ANAKOVA
bagian 3




Model ANAKOVA dua faktor dan satu variabel

konkomitan :

Yik =p+7; + +(TIB)ij +7/(Xijk -

X...

)J“?ijk<

(1=12...a
i=12,..b

k=12,...,n




Contoh

Seorang holtikuluturis ingin mengetahui pengaruh pengaruh
varietas bunga (faktor A ; LP dan WB) dan tingkat kelembaban
(faktor B ; rendah dan tinggi) pada hasil panen bunga (Y).
Karena luas tanah pertanian tidak sama, maka Ia
menggunakan ukuran petak sebagai kontrolnya (konkomitan, X)

Fakior A Fakior B (Tingkat Kelembaban)
B (rendah B: (Tingz)
Yie Xilk Yioe X
A (Varietas LP) 98 15 71 10
60 4 30 12
T7 7 36 14
30 9 82 13
95 14 46 2
64 5 55 3
A; (varictas WB) 55 3 76 1
60 5 638 10
75 a8 43 2
65 7 47 3
87 13 62 7
78 11 T0 9




Ingat... Penentuan JKT pada anava dua jalan...

Vik =MH+T + 0 + (IB)




jadi...Penentuan Analisis Variansi untuk Y

Koy =nb (Vi.-Y..f

Ky =nazl(\(.j.—\(...)2

Kpg v :nizjz(vi,-._vi.._v.j.w...)z
Ky y :?ZJZ(YUK -Y..f

‘]KS_Y — ‘]KT_Y — ‘]KA_Y _‘]KB_Y _‘JKAB_Y

Analog untuk penentuan Anava untuk penentuan X



ANAVA untuk XY
I xv :ZZZ(XUK - X"'XYiJ'k _Y_"'):iZJZ;XiJKYijk _%

i j Kk

IKp xy = an(Xi__ XN -Y.)= 5 Xb: - XabTm

v ¥ W _v X:Yi X.Y..
JKg yy=any | X = X.. Y. =Y..)= 3 [
=YX, X ¥ ) T2

'JKS_XY — ZZZ(Xijk - Xij..injk _Y_ij.): ‘JKT_XY _'JKP_XY
ik

T v = nZZ(Xij. - )?...XVij. —Y_...)Z Zi:ZJ':XijlYij' ~ XL

n abn

‘JKAB_XY = ‘JKP_XY — ‘JKA_XY - ‘]KB_XY



ANAVA untuk X, Y dan XY

SV

A

B

AB
Sesatan
Total

JKAY
JKB_Y
JKAB_Y
JKS_ Y
JKT_Y

JKA X
JKB_X
JKAB_X
JKS_X
JKT_X

XY
JKA_XY
JKB_ XY
JKAB_XY
JKS_XY
JKT_XY

db

a-1

b-1
(a-1)(b-1)
ab(n-1)
abn-1




Uji efek Pengaruh A

. H, .7, =0,ViI

H, 7, #0,31,1=12,...
1. dipiliha
1. Statistika Uji:

F . — RKA(adj)

rasio RKS(adj)
Iv. DK:H, ditolak jikaF g, > F, 2 1ap01)1)




SV Y X XY

A JKA'Y JKA X JKA XY
B JKB_Y JKB_X JKB_XY
AB JKAB_Y JKAB_X JKAB_XY
Sesatan JKS Y JKS X JKS_ XY
Total JKT Y JKT_ X JKT_XY

(J Ka xy T KS_XY>2
UK x +IKs x)

K e = Ka v +3Ks v )-

(IKs_xv)*
IKs x

‘]KSA(dip) =J Ks_v -

J KA(dip) =J KA—E(dip) —J KSA(dip)

db

a-1

b-1
(a-1)(b-1)
ab(n-1)
abn-1




Tabel anava

SV Y X XY db

A JKA Y JKA X JKA_XY a-1
Sesatan JKS Y JKS X JKS_ XY ab(n-1)
Total JKT_Y JKT_X JKT_XY abn-1

=JKA_Y+IKS_Y  =JKA X+JKS X =JKA _XY+JKS XY =a-l+ab(n-1)

Tabelanakova/\

SV JK RK(Ad])
A JKA(dip) a-1 RKA(dip)
Sesatan JKS_ A(dip) ab(n-1)-1 RKS(dip)

JKA-E(dip) a+ab(n-1)-2




